

致敬中国医师节



8月19日是第七个中国医师节，今年主题为“崇尚人文精神，彰显医者仁心”。

最新统计数据显示，截至2023年底，青岛市各级各类医疗卫生机构8983个，卫生技术人员10.48万人，其中执业（助理）医师4.3万名，涉及临床、中医、公共卫生、口腔四个类别，每千人口执业（助理）医师达到4.16人。

其实，在每个人的心中，关于医生都有一个个具体的形象：急诊室里，医生是忙碌的，步频要快、处事要冷静果断；无影灯下，医生又化身“绿衣人”，不苟言笑、全神贯注；在重症监护室，医生是患者床旁最亲近的人，任何数据的变化都逃不过他们的眼睛；在产科手术室，医生是喜悦又是操心的，她不仅托举起新生命，更护佑每一位妈妈平安闯关；在移植舱里，医生平静的外表下承担着巨大风险，生命的种子能否扎根、成长，他们比患者还要放心不下；在精神科诊室，医生严谨的外表下总有颗温暖的心，一句“懂得”怕是这世上最好的良药……

作为一名医疗卫生行业记者，与医生交流、见面采访是我的工作常态。在我的微信通讯录中，每周都有新增的朋友是青岛医生。在他们的引领下，我的采访足迹遍布各大医院的门诊、病房、手术室，记录过他们工作的常态，也听他们讲述走在前沿背后的付出。他们对医生职业的理解不尽相同，但都离不开医者仁心的初衷。面对人体的种种未知奥秘，医生是那个矢志不渝为患者解决问题的人。在职业光环的背后，他们也有着职业的危机感，每天都要追逐世界医学前沿，跟上时代才能成为一名称职的医生。在每个万家灯火的时刻，总有人为我们默默坚守，医生便是其中之一。

中国医师节，让我们致敬白衣战士。青岛晚报“健康波报”栏目团队将一如既往记录青岛医生，展现新时代的医者风采。

文/于波